
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東さくらじま 
～小みかんも一緒に 笑い学ぶ公民館 南岳にひろがる和～ 

〒891-15４3  鹿児島市東桜島町 863‐1 
電話・ＦＡＸ 099-221-2328  

 
東桜島公民館だより 
令和８年３月号 

※公民館だよりは，鹿児島市ホームページ 
でもご覧になれます。 

今年度の家庭教育学級や成人・女性学級などの社会学級の活動もそろそろ終わる時期になりまし

た。活動の計画・運営にあたられた学級長さんをはじめ役員の皆さん、参加・協力してくださった皆さん、

お疲れ様でした。「心豊かで生きがいのある人生のために」という社会学級開設のねらいに沿った充実し

た有意義な活動になったことと思います。 

来年度も「ステキな出会い、新しい発見、つながりづくり・交流の深まり、悩みや不安の解消、学びの広

がり・深まり、豊かなまちづくり」を意識し、学級生全員で運営に関わりながら、楽しんでいきましょう。みん

なで「楽しむ」ことが一番です。 

さて、令和８年度の第１回の桜島地域社会学級委員等研修会は、５月 11 日（月）桜島公民館で桜島公

民館と合同で開催予定です。１回目は各社会学級の運営や学習内容の在り方等について説明をいたし

ますので、各学級の開設に向けて、それぞれの実態に応じながら引継・準備等をよろしくお願いします。 

        

 

 

令和７年度の社会学級活動へのご協力ありがとうございました  

東桜島保育園の園児・保護者を対象に、公民館和室で行いました。講師は、読書指導者の酒匂みど

り先生（鹿児島市立清水小学校図書館司書）です。さっそく本の読み聞かせや紙芝居、わらべうたを行

い、子どもたちはとても喜んでいました。途中、講師の先生のポケットから 

つくしが出てきたり、折り紙のちょうちょがとび出してきたりして、子どもたち 

は目を奪われていました。参加された保護者の皆様も十分満足されてい 

ました。公民館図書室には、絵本や紙芝居などたくさんあります。ぜひご 

活用ください。また、親子スペースもありますのでご利用ください。 

今年度最後のさわやかセミナーでは、健康について学びました。 

講師は保健師の神原規子先生（桜島保健福祉課）です。認知症予防 

クイズ、一筆書きチャレンジ、まちがいさがし、予防接種の最新情報、チ 

ラシ紹介等盛りだくさんでした。最後に「ぐるっと一周！鹿児島すごろく」ゲームでは、皆さん童心にかえ

り、熱中できました。頭をつかったり無理なく体をつかったりして、リフレッシュできました。終了後の皆さ

んのいきいきとした顔がとても印象的でした。｢神原先生の元気な声で、元気になりました。｣「いろいろ

なクイズやゲームがあり、とても楽しかった。」「健康についての情報がとてもためになった。」などの感想

をいただきました。 

今年度は、「健康の話①、歌をうたおう、ニュースポーツに挑戦、健康の話②」の４回講座で、どれも

好評でした。来年度も、さわやかセミナーを充実させていきますので、ぜひご参加ください。 

 



６(金) 移動図書回収 

１１(水) 中学校卒業式（東桜島・黒神中） 

閉校式（東桜島中、黒神小・中） 

14(土) 東桜島保育園卒園式・閉園式 

24(火) 卒業式（小）、東桜島小閉校式  

25(水) 小・中学校修了式  

※ ３/26（木）～４/７（火）春休み 

◆４/８(水) 桜島学校始業式 

◆４/９(木) 桜島学校入学式・開校式 

「育てよう 思いやりのある子に たくましい子に」 

◆ 青少年の仲間づくりを支援しましょう。  

◆ 子どもたちに「おはよう」など温かい声かけをしましょう。  

◆ 親子でさまざまな体験活動に参加しましょう。 

◆ スマートフォン、ゲーム機器等の正しい使い道やネットトラ

ブルについて、家庭や地域で話し合いましょう。 

 

 

 

 

【委員の皆様からいただいた意見（抜粋）】  

○ 地域文化祭は今年度も内容が充実し、運営面でも地域住民主 

体の評価が高かったので、来年度は桜島で一つの地域文化祭を 

実施していけるように希望する。 

○ 公民館自己評価が低い項目もあるが、主催事業の事前準備 

や後片付けなど、地域のボランティアにより成り立っている部分も 

あるので、大いに評価を高めてもよいのではないか。 

○ 公民館事業や公民館講座については、地域内の人口が減っている中、利用者は年々増加している 

のはよいことだ。  

○ 次年度は、桜島学校の開校に向け、地域間の連携も並行しながら進めていくことになるので、一つ     

 一つ乗り越えていけるように、連携・協力体制を整え充実させていきたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般図書 ◇「暁星」（湊 かなえ） 

◇「もっと！！頭のいい人だけが解ける論理的思 

考問題」（野村 裕之） 

◇「白露(警視庁強行犯係・樋口顕)」（今野 敏） 

◇「コンビニ兄弟 ５－ テンダネス門司港こがね

村店－」（町田 そのこ） 

◇「ぎんなみ商店街の事件簿 ２ 白雪姫と五枚の

絵」（井上 真偽） 

◇「水辺の冒険日記－いきものはいつも隣にいる

－」（水ラーメン） 

児童図書 ◇「羽柴秀吉－天下をつかんだ兄弟と 

仲間たち－」（大久保 ヤマト） 

◇「石田三成－秀吉へ忠義を貫いた西軍の中心人 

物－」（木原 飛鳥） 

◇「マンガでわかる子ども・初心者のための麻雀 

入門」（伊達 朱里紗） 

◇「ようかいサンタクロース」（ひろかわ さえこ） 

◇「かいけつゾロリニセゾロリあらわる！！」 

  （原 ゆたか） 

 

主な地域・公民館関係行事 
春の心豊かで元気あふれる『さつまっ子』を育てる運動 

３月１１日（水）～４月１０日（金） 

 

青少年にとって人生の節目となる貴重な経験をする大
切な時期です。地域の皆さんで見守っていきましょう。 

２月５日(木)に、第２回公民館運営審議会を開催し、委員の皆様から貴重な意見をいただきまし

た。これらの意見や実施後の反省をもとに、令和８年度の公民館活動がさらに充実できるように準備

を進めていきます。 

新 刊 案 内 


